

ΓΝΩΜΙΚΑ, ΣΚΕΨΕΙΣ, ΑΞΙΩΜΑΤΑ

ΓΙΑ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

‘Η γυναίκα είναι το άριστο έργομα του σύμπαντος. Λέσκιγγ
 ‘Η γυναίκα είναι το ωραιότερο έλλάττωμα της φύσεως. Μιλτών
 ‘Η γυναίκα είναι η καρδιά του άνδρος. Π. Λερου
 ‘Η γυναίκα είναι το όργανο του διαβόλου. ‘Αγιος Βερνάρδος
 ‘Η γυναίκα είναι ο παράδεισος των ματιών μας, ο άδης της ψυχής μας και το καθάρτήριο του ποστοφολίου μας. Φοντενέλ
 ‘Η γυναίκα είναι ένα γλυκίσμα αντίξιο των Θεών—δύσες φορές όμως δεν το βάζει τα μυρωδικά του ο διάβολος. Ζαϊξπηρ
 ‘Η γυναίκα κρύβει μέσα της το φαρμάκι του φειδίου και την κακεντρέχεια του διαβόλου. ‘Αγιος Γρηγόριος
 ‘Η γυναίκα είναι ένα τρυφερό και χαριτωμένο μυστήριο, που όλοι μας το λατρεύουμε χωρίς να το ξέρουμε. Βολταίρος

‘Η γυναίκα είναι ένα ποίημα, που για να κατορθώσει ο άνδρας να το νοιώσει καλά, πρέπει να το διαβάσει διακόσις επί πολλά χρόνια. Β. Ούγκω
 ‘Η γυναίκα είναι ένα μυστηριώδες όν. ‘Αν μελετήσετε τους ανθρώπους όλων των εθνών, που κατοικούν την ύψηλο, δεν θα βρήτε δυο γυναίκες που να έχουν τις ίδιες ιδέες. Κυρία ντέ Λαμπέρ

Στην ουσία της η γυναίκα είναι αίτιγμα και αντίφασις. Μολλιερος
 ‘Η γυναίκα είναι ένα όν έντελής μοναδικό. Είναι πανίσχυρος και αδύνατος συγχρόνος, μεγαλόκαρδη και μικρόκαρδη, συμπονετική και σκληρή, μπορεί όλα να τα σκεφθή και να τα πράξη. Ναπολέων
 ‘Η γυναίκα είναι ανώτερη απ’ τον άνδρα και στην ψυχή και στην ωμορφιά. Βύρων

Οι άγιοι θεωρούν την γυναίκα σαν ένα φορητό ζώο, οι ‘Ανατολίτες σαν ένα έπιπλο κι οι Εύρωπαίοι σαν ένα μαμωθόρεπτο παιδί. Έγώ νομίζω πως όλοι τους δεν έχουν γνωρίσει την γυναίκα. Ο σάο Ουάιλντ

‘Η γυναίκα είναι το πιο τέλειον όν μεταξύ των πλασμάτων, είναι μια μεταβλητική πλάσις, μεταξύ του ανθρώπου και του άγγελου. Μπαλζάκ
 ‘Απ’ όλα τ’ άγρια θηρία η γυναίκα είναι το πιο επικίνδυνο. ‘Αγιος Χρυσόστομος

‘Η γυναίκα είναι συγχρόνος, όποτε καλύτερο ή χειρότερο υπάρχει σ’ αυτό τον κόσμο. Είναι άγγελος για κείνους που την αγαπούν και διάβολος για κείνους που την μισούν. Γκαίτε
 Κι’ αυτός άκόμη ο Θεός προσπάθησε να γράψι. ‘Ο πεζός του λόγου είναι ο άνδρας κι’ η ποιήσι του η γυναίκα. Δαντών

‘Η γυναίκα είναι πεισματάρα όσο και το μούλαρι, τεμπέλα όσο η γάτα, φιλάρη όσο η κόττα, δούλια όσο η μαϊμού. ‘Ο έρωτικός της και η κακία της όμως είναι αδύνατον να συγκριθούν με κανέναν άλλου ζώου τον έρωτισμό και την κακία.
 ‘Η γυναίκα είναι έδωπος, το όποιον ο άνθρωπος μπορεί να καλλιεργήσει όπως αυτός θέλει. Μαυάιθ

‘Η γυναίκα είναι πιο μικρή κι’ απ’ τον θάνατο. Είναι η παγίδα των κυνηγών. ‘Η καρδιά της είναι δίχτυ και τα χέρια της αλυσίδες.
 ‘Η γυναίκες είναι ικανές να παρασύρουν κι’ αυτούς ακόμα τους άγγέλους σ’ άτασια. Σολωμός
 ‘Η γυναίκα είναι η δηλητηριασμένη εσώβερρα που μεταχειρίζεται ο διάβολος για να πασι τις ψυχές μας.
 ‘Η γυναίκες είναι δαιμόνες που μας έπιάνουν στην κόλασι απ’ την πόρτα του Παράδεισου. ‘Αγιος Κυπριανός

‘Η γυναίκα είναι ένα ζώο που ευχαραστείται με τα σκολιδια του. Είναι εκείνη που προσθέτει στις άμαρτίες του ανθρώπου ελλοένα και καινούργιες άμαρτίες. ‘Αγιος Αύγουστίνος

‘Ολόκληρη η κόλασι είναι στραμένη με γυναίκες γλώσσες. ‘Αθώας Γουέιν
 ‘Η χάρις της γυναίκας είναι μια άπαιτη. Δαυίδ
 ‘Η καρδιά της γυναίκας είναι άβυσσος που δεν θα κατορθωθεί ποτέ το μέτρημά της.
 ‘Η γυναίκα που πουλάει τον έρωτά της, πουλάει έκλεινο που δεν έχει.
 ‘Η γυναίκες για ένα μονάχα είναι καλές: Νά μη συζητούμε μαζί τους. Νίτσε

χώτης, ο όποιος έκανε περιουσία στον τόπο του από το εμπόριο των κρασιών, αποφάσισε να έγκατασταθή στο Παρίσι και να παίξει ρόλο αναμορφωτού των γαλλικών γραμμάτων, εκδίδοντας ποιήματα και δοκίμια των πιδ...άγνωστον διανοουμένων. ‘Η έβησι αυτή άναστατώσε τα καφενεία της Μοναύρτης, στα όποια οι «πιδ άγνωστον διανοουμένων της Γαλλίας»—και, μεταξύ αυτών, και ο ύποφαινομένος—περιούσιος ήσυχο και άμέριμνο τις μέρες του, περιμένοντας τη δόξα νάρθη μόνη της να τους στεφανώση το μέτωπο... Τρέμασε όλοι στα δωμάτια μας, σκαλίσαμε τα ντουλάπια, τα σεντούκια, τα γραφεία μας, ξεβώσαμε από την άφάνεια όλα τα παλιά κιτρινωμένα χειρόγραφα και...κάνανε πραγματική έπιδρομή στα γραφεία του φιλότεχνο εκδότου!

‘Ο εκδότης μας ύποδύθηκε έγκάρδια, κάνοντας πως δεν προσέξε την τριασθλία μας περιόλη, μας έβαλε να καθήσουμε σε βαθείες και άναπαυτικές πολυθρόνες, μας προσέφερε πούρα και λικέρ, βρήκε να πη ένα καλό λόγο στον καθένα μας και άγύρασε, χωρίς πολλές συζητήσεις, τα χειρόγραφα που του πήγαμε!

—Δέν γνωρίζω αν θα σας κατοφανη—ψιθύρισε εσφαικά ο εκδότης, με φανερή άμηχανία—δέν έρω αν θα με παρεξηγήσετε...μήπως όμως έχετε ανάγκη καμιάς μικράς προκαταβολής.
 —‘Ω! όχι! άποκρίθηκε ο Λουί Ντυμύρ, με ύφος άνθρώπου, που τόν προσέβαλαν.

Μιά γερή, ύμως κλωσιά του Πιέρ Μπενουά,—ο όποιος ζητούσε τότε να πλάσσει μια συλλογή ποιημάτων—επάνερε τον Ντυμύρ στην πραγματικότητα. Και τόν έκανε να τραυλιχή:
 —‘Η άληθεια, θέβαια, είναι, ότι αν αυτό δέν σας έφερε σε δύσκολη θέσι...μια μικρή προκαταβολή δέν θα ήταν άσχημη...

‘Ο εκδότης ύπέγραψε άμέσως σημειώματα στον ταμία του. Τη μέρα κεινη, πήρα τριακόσια φράγκα μαζεμένα, δεκαπέντε ελλόχρυσια ναπολεόνια! Λίγο έλειψε να παραφρονήσω από τη χαρά μου...

‘Υστερ’ από έξη μήνες ο εκδότης κυκλοφορούσε είκοσι συγχρόνος τόμους νέων και άγνωστον λογοτεχνικών ποιήματα, διηγήματα και φιλοσοφικά δοκίμια... ‘Η ελάγιτες, έφημερίδες που μας έκαναν την τιμή ν’ άσχοληθώ με μας, έπαίνασαν μονάχα την άφογη έμφάνισι των βιβλιών και δέν βρήκανε χαρακτηρισμούς αρκετά σαρκαστικούς για να ειρυνευθούν το περιεχόμενό τους!...

‘Όταν, ύστερ’ από έξη μήνες, εξερραγή ο Πανευρωπαϊκός πόλεμος, ο εκδότης δέν είχε πουλήσει, συνολικά, ούτε πενήντα αντίτυπα, από τα είκοσι βιβλία του τώπως... Και ύστερ’ από λίγους μήνες, άφου σπατάλησε όλη την περιουσία του για την έκδοσι βιβλιών—που είναι σήμερα περιζήτητά από τους βιβλιοφίλους,—ο Ρεντέλ (σας άποκαλύπτω επί τέλους τ’ όνομα του ιδεολόγου εκδότου, ο όποιος άνοίξε καινούργιους όρίζοντες στον κόσμο του βιβλιού) αυτοκτόνησε ένα πρωί, φτευσώντας μια σφαίρα στó κρανίο του, ανάμεσα στα θανά που αγματίαναν οι άπουλήτοι τόμοι στην άποθήκη του! ΦΡΑΝΣΙ ΚΑΡΚΟ



ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

ΕΝΑ ΠΑΡΑΞΕΝΟ ΤΑΞΕΙΔΙ ΤΟΥ ΦΑΙΡΜΠΑΝΚΣ ΥΙΟΥ

‘Ο Ντυόγκλας Φαίρμπανκς υιός, θρισκότανε, πριν από δυο βδομάδες, στο Χόλλυγουντ, όταν ξαφνικά έλαθε από το Παρίσι μια τηλεγραφική πρόσκλησι, με την όποια τόν παρακαλούσαν να πάη στη γαλλική πρωτεύουσα, για να παρευρεθίτη στην πρώτη πρόβη της τελευταίας ταινίας του «Αικατερίνη της Ρωσίας». ‘Ο Ντυόγκλ δέν θέλησε να χάση τη μοναδική αυτή ευκαιρία να ξαναβιθί το άγαπημένο του Παρίσι. Μπήκε, λοιπόν, άμέσως στο τράινο και τράβηξε για τη Νέα ‘Υόρκη. Σκόπευε ν’ άναχωρήσει με το ύπερωκεάνιο «‘Ιλ ντε φράνς».

Μά όταν το τράινο έφτασε στην Νέα ‘Υόρκη...το ύπερωκεάνιο είναι έφυγει! ‘Ο Φαίρμπανκς υιός, δέν απέλιπστηκε. Νοίκιασε μια άτράκτα και διάταξε τόν οδηγό της να διευθυθή ελλοταχώς προς τόν ώκεανό, για να προφτάση το καρέφι. Τού ύπερωκεάνιο όμως αυτό έτρεχε με μεγάλη ταχύτητα και ο Ντυόγκλ άρχισε να το παίρνη άπόφασι, ότι δέν θα τó πρόκασι και ότι δέν θα μπορούσε να θρισκεται έγκαιρος στο Παρίσι.

Ξαφνικά, έννó ο καλλιτέχνης ήταν έτοιμος να πη στον οδηγό του να γυρίσουν πίσω στο λιμάνι της Νεας ‘Υόρκης, φάνηκε πάνω από το κεφάλι τους ένα ύδροπλάνο. Μια φαινή ιδέα πέμισε από το νού του Ντυόγκλ. Έκανε διαφορικά νοήματα του πιλότου, τόν άνάγκασε να κατέβη, πήδησε ύστερα στο ύδροπλάνο και, μετά παρέλευσι μιας ώρας περίπου, είχε προφτάσει το ύπερωκεάνιο και έφευγε από μικρό ύψος στο κατάστρωμα, μ’ ευκινησία που θα την ζήλευε και αυτός άκόμα ο πατέρας του!

Και έτσι, χωρίς όνδ το πέισμα του, ο Φαίρμπανκς υιός, κατώρθωσε να θρισκεται στο Παρίσι στις 20 ‘Ιανουαρίου!

Η οικονομική μας σελις διαφωτίει και τόν πλέον άνίδεο κι’ άπληκτικό άναγνωστή μας περι τη πορεία των οικονομικών πραγμάτων του τέπου μας